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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 6200/05-05-2020 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Για τη μετατροπή όλων των συμβάσεων των εργολαβικώς 

εργαζομένων στα Ελληνικά Αμυντικά συστήματα σε αορίστου χρόνου», σας γνωρίζω 

τα ακόλουθα: 

Η εταιρεία «Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα Α.Β.Ε.Ε.» ανήκει στο Υπουργείο 

Οικονομικών, εποπτεύεται από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και κύριος μέτοχος σε 

αυτήν είναι το Ελληνικό Δημόσιο με ποσοστό 99,87%. Κατά συνέπεια, η αρμοδιότητα 

για την εφαρμοζόμενη πολιτική σε θέματα που αφορούν στη χρηματοδότηση της 

παραγωγής ή του λειτουργικού κόστους της εταιρείας μέσω επιχορηγήσεων, καθώς 

και σε θέματα που αφορούν στις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, στα επιδόματα και 

κάθε άλλου είδους μισθολογικών ή άλλων παροχών των εργαζομένων της, εμπίπτει 

αποκλειστικά στο Υπουργείο Οικονομικών και διαμορφώνεται ανάλογα με τις 

εκάστοτε  οικονομικές - δημοσιονομικές συνθήκες. 

Από τη μεριά του ΥΠΕΘΑ, σε ό,τι αφορά στη χορήγηση του επιδόματος 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, προωθούνται ενέργειες νομοθετικής 

πρωτοβουλίας για την καταβολή του επιδόματος στους δικαιούχους. 

Επιπρόσθετα, για την έγκαιρη υλοποίηση συμβάσεων που έχουν ανατεθεί 

στην ΕΑΣ ΑΒΕΕ από το ΥΠΕΘΑ, κατά καιρούς η εταιρεία έχει προχωρήσει στην 

ανάθεση συγκεκριμένου εργολαβικού/υποκατασκευαστικού έργου, σε εργολαβικές 

εταιρείες. Η σύναψη συμβάσεων μεταξύ των ΕΑΣ και των εργολαβικών εταιρειών 

αφορά παροχή συγκεκριμένου έργου από τις εταιρείες και οι εργαζόμενοί τους 

ουδεμία σχέση έχουν με τα ΕΑΣ. Οι εργαζόμενοι συνδέονται με συμβάσεις με τους 
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εργολάβους και αποχωρούν με τη λήξη του εργολαβικού έργου. Επομένως, η 

δυνατότητα ανανέωσης ή μη των συμβάσεων τους με τις εργολαβικές εταιρείες αφορά 

τη μεταξύ τους σχέση και όχι τα ΕΑΣ ή το ΥΠΕΘΑ, όπως άλλωστε έχει κριθεί και από 

την πάγια νομολογία των Ανωτάτων Δικαστηρίων. 
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